
LEGENDA ŞI ADEVAR PRIVIND MOARTEA LUI 
ŞINCAI LA BOBOTA 

In strălucita expunere la Congresul educaţiei politice şi culturii socia
liste, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, aducînd în actualitate caracteristicile 
de bază ale patriotismului revoluţionar precizează cu multă claritate 
îndatoririle de onoare ale fiecărui comunist de a dezvolta „recunoştinţă 
~i preţuire faţă de strămoşii care, cu sacrificii şi jertfe uriaşe au apărat 
fiinţa naţională a poporului, au purtat steagul luptei pentru libertate şi 
neatîrnare, pentru dreptate naţională şi socială" 1 . 

Insufleţiţi şi călăuziţi de ideile bogate ale înţeleptului nostru condu
cător, considerăm că dezlegarea enigmei privind locul morţii lui Şincai 
care durează de mai bine de un secol, constituie o expresie a conştiinţei 
noastre comuniste şi revoluţionare faţă de bătrînul cronicar, stîlp al 
legitimei noastre stăpîniri pe aceste plaiuri. 

Enigma morţii lui Şincai constă în faptul că se susţine cu toată 
tăria că a decedat atît la Sinea în Cehoslovacia cît şi la Bobota, în 
judeţul Sălaj. 

Unii cercetători, legaţi doar de aspectul formal al copiilor unui act 
mortual, fără alt temei şi fără o prealabilă cercetare, au acceptat extrasul 
de la Sinea2. 

Alţii, ocupîndu-se de locul morţii lui Şincai şi aflîndu-se în faţa unei 
contradicţii între o tradiţie indiscutabilă la Bobota şi extrasul de la 
Sinea oscilează între o tradiţie şi extras fără a se pronunţa nici pentru 
Bobota, dar nici pentru Sinea3 • 

In legătură cu moartea lui Şincai se observă şi alte aspecte: cîţiva 
cercetători de prestigiu, în dorinţa de a găsi o explicaţie rezonabilă 
tradiţiei, care nu se lasă biruită, acceptă extrasul de la Sinea şi susţin 
înmormîntarea la Bobota, judeţul Sălaj4. 

1 N. Ceauşescu, Expunere la Congresul Educaţiei politice şi culturii socialiste, 
Bucureşti, 1075. 

2 G. Şincai, Opere, Bucureşti, 1967 (ediţie îngrijită de Floarea Dumi,tru); M. To
muş, Gheorghe Şincai. Viaţa şi opera, Bucureşti, 1965, Al. Papiu Ilarian, Viaţa şi 
opera lui Gh. Şincai, Bucureşti, 1868. 

3 Z. Piclişanu, Contribuţii la biografia lui Gh. Şincai, in Transilvania (Şimleul 
Silvaniei) 4, 1922, 295-310. 

' - raţian C. Mărcuş, Pagini din istoria Sălajului (ms); E. Diaconescu, Gheorghe 
Şincai, în Cronica, 1976, Iaşi (nr. din 2 iulie). 
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Pentru noi cei de la Bobota, moartea lui Şincai în acest sat constituie 
un adevăr ce se menţine şi se continuă în atmosfera spirituală a local
nicilor, încă din ziua morţii sale. 

Cele două copii ale aceluiaşi extras mortual nu ne spun totul. Ele 
constituie o enigmă, mai ales pentru faptul în registrele stării civile 
de la parohia Bobota au dispărut fără urme, extrasele născuţilor, căsăto
riţilor şi morţilor numai din anii 1792-1825. Nici măcar copiile, care 
se depuneau la sfîrşitul fiecărui an, la Vicariatul din Şimleul Silvaniei nu 
au putut fi găsite5 • 

Misterul e cu atît mai mare, cu cit în coloanele extraselor apar cîteva 
date contradictorii. Astfel în copia extrasului din „Concordia", 1866 apare 
numele de „Georgius", iar în cel din 1938, „Jurai". In ambele se men
ţionează vîrsta de 75 de ani, ori judecînd viaţa lui după anul naşterii, 
bătrînul cronicar avea doar 62 de ani. Nu se poate concepe „ca fii 
contelui Vass, la care a locuit atîta timp să nu fi cunoscut vîrsta dască
lului lor, ba mai mult nu se precizează nici ocupaţia unui răposat de 
renume precum era însuşi Gh. Şincai"6 . 

Cercetînd faptele în timp şi reflectînd mai adînc asupra problemelor 
constatăm că nici o bibliotecă sau o arhivă din ţară sau din străinătate 
nu deţine, în afară de cele două copii ale unui extras (discutabil), alte 
dovezi, care să vorbească despre moartea lui Şincai la Sinea, pe cînd, 
despre moartea lui Şincai la Bobota avem cîteva mărturii scrise de 
oameni cu înaltă cultură şi de mare prestigiu precum şi o tradiţie, înfiptă 
în conştiinţa oamenilor, cu rădăcini puternice în credinţa localnicilor. 

Din aceste mărturii redăm mai jos cîteva: 1. Cea consemnată de 
Francisc Hossu-Longin (absolvent al Facultăţii juridice din Pesta, advocat 
în Deva şi ginerele lui Gh. Pop de Băseşti}, care vizitînd Bobota în anul 
1863, notează următoarele: „Căt timp am stat în Bobotă, aproape zilnic 
mă duceam la fii protopopului Gael, cînd am făcut cunoştinţă eu şi cu 
moşul prietenilor mei, bătrînul octogenarul Gael, care adesea se întreţinea 
cu mine, cetindu-mi din poeziile lui ... Aflînd că eu m-am întălnit în 
Şimleu cu Simion Bărnuţiu ... îmi zise următoarele: 

„E mare bărbat al neamului nostru Simion Bărnuţiu, dar eu am 
cunoscut unul şi mai mare despre care tu nepoate, nici nu vei fi auzit 
şi acela a fost vestitul profesor de la Blaj Gh. Şincai, care a scris istoria 
românilor şi care în pribegia lui a ajuns aici la noi în Bobotă, unde în 
scurtă vreme a şi murit şi unde s-a şi îngropat". 

Repetînd această întîmplare, într-o zi luîndu-mă de mină mă duse 
la timiteriul bisericii celei vechi, ... şi intrînd pe o portiţă ne îndreptăm 
spre dreapta. Trecînd peste cîteva morminte, ajunserăm la un mormînt 
foarte înţelenit, cu o cruce veche, arsă de soare şi spălăcită de vremuri 
ce în parte era în pămînt. 

„Uite nepoate, - zise moşneagul şi ridicînd pălăria - ceea ce 
am făcut şi eu - aici e îngropat acel Gh. Şincai de care ţi-am povestit. 

4 I. Ardeleanu, Despre locul morţii lui Gh. Şincai, (ms). 
5 Fr. Hossu-Longhin, Amintiri din viaţa mea, Cluj-Napoca, 1975, p. 148-160. 
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Ţi-arăt mormîntul lui, să ştii că unde-i cînd vei afla cine a fost acel 
mare bătrîn al neamului nostru"7 . 

Mărturia este cu atît mai importantă cu cit ea este făcută de Gael 
care în calitate de preot, în anul 1816, la vîrsta de 33 de ani participase 
la ceremonia înhumării lui Şincai. 

2. Locul morţii lui Şincai la Bobota este consemnat şi în monografia 
judeţului Sălaj, de Petri Mor, din 1901-1902. 

3. Puţin mai tîrziu, în Schiţa monografică a Sălajului, de Dr. Dio
nisie Stoica şi Ioan P. Lazăr, Şimleu, 1908, se dă, la pag. 207 fotografia 
locului unde a fost înmormîntat Gh. Şincai cu inscripţia: „Aici a fost 
îngropat Gh. Şincai". Monografia ne relatează cîteva mărturii (p. 206), 
făcute de protopopul din Bobota. 

„D-l protopop de astăzi al Bobotei, Gavril Vaida, bărbat în etate 
ele 75 de ani ne spune cu toată hotărîrea că în Bobota ar fi înmormîntat 
marele istoric Şincai. Afirmaţiile sale le sprijineşte pe următoarele date: 

In anul 1880, umblînd prin Bobota D-l Francisc Hossu-Longin ... , 
a căutat date istorice şi a întrebat că unde a fost vechea biserică, căci 
după cum se vorbeşte, lingă ea ar fi fost înmormîntat Gh. Şincai, marele 
istoric al românilor. Arătîndu-se locul nu s-a aflat nici un mormînt, căci 
cimitirul vechi a fost prefăcut în ogradă. Consultîndu-se apoi matricolele 
morţilor, de la anii 1792-1825 nu s-a aflat nici o urmă. Intrebaţi fiind 
însă batrînii satului, patru inşi (Gheorghe şi Mihai Muste, feciorii fătului 
celui bătrîn, apoi Simion Mocanu şi Rechişan) toţi trecuţi peste 70-80 de 
ani, acum toţi răposaţi au mărturisit şi adeverit la preotul local, că îşi 
aduc bine aminte că fostul preot bătrîn, popa Ignatiu Ipian Marincaş 
a făcut pomană mare la un popă străin, prieten al său, pe care l-a ajuns 
moartea la fîntîna morii de lingă drumul de ţară al Bobotei şi l-au adus 
i;;i l-au înmormîntat în faţa bisericii celei vechi. Locul de lingă fosta 
biserică, unde a fost îngropat acest preot străin încăt l-au arătat preo
t ului şi adeverinţa protocolară încă a fost dată de aceşti bătrîni". In 
<"ontinuare se menţionează că: „părintele Gael a afirmat înaintea D-lui 
l•'r. Hossu-Longin şi a D-lui profesor Victor Russu, precum ne comunică 
<"d din urmă, că Şincai a fost înmormîntat în Bobota, (el) însuşi luînd 
parte la înmormîntare. D-l profesor Russu are o carte latinească de 
i;;coală, a lui Şincai, primită de la părintele Gael, pe care am văzut-o 
~i noi"8• 

4. O altă mărturisire care confirmă moartea lui Şincai la Bobota o 
c·onstituie scrisoarea din anul 1882 trimisă de către advocatul Francisc 
I Iossu-Longin, profesorului de istorie la preparandia din Cluj Victor 
ltussu, „întrebîndu-1 pe acesta, ca pe un născut în Bobota"9 că ce ştie 
despre ceea ce ştia şi Francisc Hossu Longin, respectiv „despre ce auzise 
de la bătrînul Gael", la care Victor Russu îi răspunde următoarele: 

7 Ibidem 
8 D. Stoica - I. P. Lazăr, Schiţă monografică a Sălajului, Şimleul Silvaniei, 

I !108, p. 207. 
9 Fr. Hossu-Longhin, op. cit., p. 175. 
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„Şi mie mi-a enarat (bătrînul Gael) că, cum l-a ajuns pe bătrînul 
Şincai neputinţele şi slăbiciunile pe drum, lingă izvorul lui Alexi, cu 
desagii în spate şi că ar fi murit la nene (bunic n.n.) meu, care l-a şi 
îngropat cu pompă, că s-a mirat tot norodul". 

5. Dr. Ilie Dăianu, într-un articol „O carte a lui Şincai" menţionează 
că ultima versiune pe care i-a transmis-o regretatul Francisc Hossu Lon
gin, cu cîteva zile înaintea morţii sale esle că Şincai a murit la Bobota 
şi a fost înmormîntat aco1ot0 . 

6. Moartea lui Şincai în acest sat a fost conesmnată şi de manualele 
de geqgrafiie ale SălajuJ.u~. scrise de doctorul. Emil Lobonţiu şi învăţătorul 
Paul Miele, apărut în perioada interbelică. 

7. Un alt argument ce confirmă moartea lui Şincai la Bobota, îl 
constituie faptul că pe locul indicat de bătrînii satului, unde a fost 
mormîntul lui Gh. Şincai, cu ocazia săpăturilor, efectuate în anul 
1960, pentru fundaţia dispensarului uman, s-au găsit fragmente din 
blăni de stejar ale unui sicriu. 

Consider că moartea lui Şincai la Sinea, ar trebui pusă la îndoiali1 
şi pe baza unui raţionament logic, fiindcă aşa cum se precizează în arti
colul din „Concordia" din anul 1866: „mormîntul lui nu se poate arăta 
care ar fi, căci nici o cruce sau altceva epitafiu nu-l osebeşte de cele
lalte morminte"11, •.. , doar după 50 de ani (1816-1866), pe cînd la 
Bobota, nu numai că s-a putut arăta, dar a fost şi fotografiat de cătn· 
unii cercetători ai vremii, iar în 1936 fotografia mormîntului a fost tipă
rită într-un tiraj impresionant, din iniţiativa societăţii culturale „Gh. Şin
cai" din Bobota. 

Nu se poate concepe „a nu se cunoaşte mormîntul unui răposat Ul' 
talie precum era Gh. Şincai": constatare făcută de Francisc Hossu Longin 
„cînd se ştie că magnaţii de pe vremuri, cum era şi Vass aveau locuri 
deosebite în cimitire, şi deci dacă ar fi murit acolo, ar fi fost îngropat. 
cel puţin în apropierea criptelor familiare, fiind că-l cunoşteau de n:arc• 
învăţat, apoi şi între scrisorile lor ce se păstrează s-ar fi găsit o urmii dt! 

moartea instrictorului, care a stat atîta timp la ei"12. 

Moartea lui Şincai la Bobota nu poate fi pusă pe seama unei legendl' 
care s-ar fi „înfiripat"13, sau care „ar fi crescut ca iedera pe copacul 
istoriei noastre" 14• Nu poate fi nici confundată sau explicată, nici prin 
analogie cu moartea lui Simion Bărnuţiu, de a cărui nume se leag1i 
evenimentele furtunosului an de la 1848, cind Bobota suferise pagube mu
teriale în valoare de 5272 florinţi15• Marele gînditor de la Bocşa exerd-

10 I. Dăian, O carte a lui Gheorghe Şincai, în Gazeta cărţilor, p. 17-20, 193. 
11 Fr. Hossu-Longhin, op. cit„ p. 155. 
12 Ibidem. 
13 Z. Piclişanu, Locul morţii lui Gh. Şincai, în Cultura creştină, Blaj, 10:111, 

nr. 7-3, p. 476-478. 
14 I. Dăianu, Legenda morţii lui Gh. Şincai, în Noua gazetă de Vest, Orad1•11, 

I, 1936, p. 2. 
15 Conscripţia pagubelor pricinuite de revoluţia de la 1848. 
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Fig. 1. l. Fotografia lui Gheorghe Şincai 2. Mormîntul lui Gh. Şincai de la Bobota 
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V. Ciocea11, Mocirtea lui Gh. Şi11cai la Bobot:i 

Fig. 2. Monumentul ridicat lui Gh. Şincai în anul 1939 
de escadronul 18 Cavalerie. 
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tase o mare influienţă asupra localnicilor, în acele zile de grea cumpăn.; 
pentru întregul popor român. Cei doi bărbaţi erau foarte bine cunoscuti 
în Bobota. De numele lui Şincai se leagă înfiinţarea şcolii româneşti din 
acest sat, unde mai mult ca în al1 e părţi ale Ardealului, însuşi, Şincai 
ducînd luptă cu solgăbirăul Balint, deschide şcoala din Bobota, în anul 
178616• El întreţine legături cu acest sat încă cu 30 de ani înaintea morţii 
~ale. A·iiei iav1eia rudenii pe Ioain Pop, frate~e r0urrrmatu1ui •săru, oal!'e em 
„diacul" (carutornl) biser-iicii din Bobota şi pe oaire-1 niurmeşte dascăl la 
şcoala înf:iinţlată. Tot aici se ~eia:gă şi marea prieteniie a lud. Şincaii cu 
preotul Igrnaitie Ipiian MiariillOaiŞ, un om cu mul1tă cultUTă penrtru .acele 
vremuri. 

Artî1t mă'Ilturiile scrise cît şi tradiţia de dnst1re a rnomnîrntului său 
constituie dovezi grăitoare şi suficiente pentru a se accepta înmormînta
rea lui Şincai la Bobota. 

Pentru noi, locuitorii acestui sat, care de mici am auzit vorbindu-s" 
de „mormîntul sfînt", cum le place sătenilor să-l numească, credem în 
acest adevăr şi păstrăm tradiţia strămoşească de cinstire binemeritată a 
eruditului dascăl. Multiplele mărturii transmise nouă celor de astăzi care 
ne-am născut, am crescut şi trăim în acest loc, ca nepoţi şi strănepoţ! 

ai acelora care au cimentat tradiţia de omagiere a morţii lui Şincai, ne 
fac să vorbim şi acum după un secol şi jumătate despre această înmor
mîntare, cu veneraţie şi respect. 

Moartea lui la Bobota nu poate fi pusă pe seama unei întîmplări 
închipuite sau născocite de oamenii acestui sat, ţărani simpli, fără ştiinţă 
de oarbe, d1n ·cruie majoritarbea 1trăia1U în mizerie şi sărăcie, deci nu aveau 
raţiuni şi nici timp pentru a inventa întîmplări imaginate. De la moar
tea lui Şincai au trecut doar 160 de ani, timp pe care-l putem egala cu 
2-·~ generaţii. Bunicul meu, Ciocean Vasile, străbunicul meu Ciocean 
Gheorghe şi alţi, bătrîni ai satului, ne-au povestit cele auzite de la 
părinţii, bunicii şi străbunicii lor, care au fost prezenţi şi au luat parte 
la marea înmormîntare. Ei ne-au mărturisit că marele cronicar a murit 
în „drumul-ţării" la Fîntîna lui Alexi, care de atunci îi poartă numele, 
că la aoeastă înmormiillta'fle a fost aitîta lume înai't rnu încăpuse în ,.ţinti

rimul" bisericii celei vechi, şi uliţele erau pline, c-au venit noroade şi din 
SJaitele vecine şi i s-a făiouit ll1Il prohod mare •OU mulţi prieoţi şi l-au în
gropa1 în loc sfîl11t, lingă bisetrioa ·oeai vieche şi nu în cirni:tirul isătesc. 

"Nlultiplele acţiuni organizate la Bobota, ca recunoştinţă faţă de înte
mei·etorul f10olii din -aioest 1SJa1t sînt insemne ce întăresc şi mai mult itradiţiia 
de preţuire şi cinstire a mormîntului celui care, cu sacrificii a apărat 
fiinţa naţională şi a luptat pentru dreptate, egalitate în drepturi a naţiei 
române. 

16 N. Albu, Istoria şcolilor româneşti din Transilvania între anii 1800-1867, 
Bucureşti, 1971. 

16 - Acta Musei Porolissensis 
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Din aceste acţiuni menite să eternizeze memoria marelui iluminist 
amintim înfiinţiairiea Sooiieităţii ouUurale „Gheorghe Şinoai", îrutemei·a:tă în 
anul 1921 de tinerii studenţi şi intelectualii din Bobota, în frunte cu 
Victor Boroş, notarul primăriei din localitate, îndrumaţi de părintele 
Valentin Coposu. Din societate mai făceau parte; Corneliu Coposu, student 
in drept; Ioan Buhai, student în drept; Traian Albu, student în drept; 
Augustin Buhai, dascăl; Ionel Cosma, subnotarul din Bobota; Dionisiu 
Pop, secretarul comunei şi student în drept; fraţii Alexă şi Daniil Pop, 
Constantin Măleanu, născut în Bobota, absolvent al şcolii normale şi 
învăţător în Crasna, Nicolae Ciocean - tatăl meu şi primarul comunei 
Bobota, (astăzi în vîrstă de 79 de ani). Majoritatea erau tineri sub 
24 de ani cu idealuri şi scopuri înalte. Au organizat serbări culturale 
şi artistice închinate marelui cărturar Gh. Şincai, pentru adunarea de 
fonduri. Prin mijlocirea Societăţii culturale Gh. Şincai, s-a aprobat de 
către stat suma de un milion lei în vederea construirii unei case de 
cultură, a unei şcoli cu etaj, care să-i poarte numele lui Şincai şi ridicarea 
unui bust pentru eternizarea memoriei marelui cronicar. Din cauza 
războiului, obiectivele propuse n-au putut fi realizate. Totuşi, în anul 
1939 s-a ridicat la Bobota, din iniţiativa Societăţii culturale şi sub con
ducerea ei, de către escadronul 18 de cavalerie, comandat de către 
căpitanul Gh. Rizescu, aflat pe zonă, în localitate şi cu sprijinul intelec
toolilor şi a ţărianJÎl1or, •tlln monumerut imprriesionant, care însă a fost dărîmart 
în 1940, în timpul ocupaţiei vremelnice a Ardealului. 

In anul 1966, cu prilejul împlinirii a 150 de ani de la moartea sa 
a fost reamenajată Fîntîna lui Alexi şi s-a organizat o serbare culturală. 
Cu această ocazie, personalitatea lui Şincai a fost evocată în cuvinte de 
înalt patriotism de către dr. Vasile Vetişanu, cercetător la Institutul de 
Filosofie al Academiei de Ştinţe Sociale şi Politice a R. S. România. 

La 30 martie 1974, la Bobota, s-a desfăşurat un simpozion închinat 
lui Şincai, sub egida Comitetului judeţean de cultură şi educaţiei socia
listă simpozion în care s-a reluat mult problema înmormîntării lui 
Şincai la Bobota în comunicările expuse de către Graţian Mărcuş, „Pagini 
din istoria Sălajului", I. Ardelean Senior, „Locul morţii lui Şincai"; 
poetui sălăjan Zaharia Bărdaşul şi-a citit poezia „Unde este Şincai?" 

In acest an, cînd se împlinesc 375 de ani de la trecerea lui Mihai 
Viteazul prin Bobota, 190 de ani de la înfiinţarea şcolii româneşti în 
acest sat, de către Gh. Şincai, 160 de ani de la moartea sa, memoria 
precursorului redeşteptării naţionale, a căpătat noi valenţe. Faptele sale 
pilduitoare vor fi un îndreptar pentru elevii şcolii noastre şi pentru 
viitoarele generaţii, care vor duce mai departe această tradiţie. 

VALERIA CIOCEAN 
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EXTRASUL 

api.rut in zoarul „CONCORDll\" din Budapesta, nr. 51-514, În anul 1866, pe numel lui 
Georglus Slnkay. 

gr. cath. parochus Keletseuy-. 

,EX T R A C T U S libri matricularis mortuorum gr. cath. parochialis ecclcsic Kelettscnyen

Hls Anno Domini MDCCCXVI (1816) 

Anuua mensis Nomen et Cognomen, Nomen et 

I Annus aetatis I Locus 
dies parochi sepelientis Cognomen ejus 

I 
sepulturae : sepulti I 

I Georgius I 0 1816 Andresa Szinnye 
Novembris 2 Koleszar 

parochus Sinkay annorum 
Keletsen yensis 

Al doilea EXTRAS apărut in anul 1938, obţinut de către· Ion Ardeleanu Senior, prin 

mlJloeirea Învi.ţi.torului, Iosif Kamlnskl din locolltatea Boian - Hulo, judetul Si.laj, originar 
dintr.un snt din r.ehoslovncia, din apropierea de Sinea 

UTERAE l\IORTUALES 

Inlrascrlptus lldrdlgne Iestor Io l\lntricula Delunctorum Ecoloslae Paroeelnlls oreeokat v' 
Kl11cenove' Dloac' Corn. Koslee 

i\nno Domini: Tlsleosemeko sestnoet (1816) 

Defuncti: 

N 
Annus \ 

umerus et Nomen et conditio. Locus originis 
11rentes dies idem eius coniugis et habitationis Sexus Aetas 

Obitus vei parentum et domus man. 
religio numerus 

,. 

13. 2. I Jurai I novembra I 75 I 1816 Sin cai Svinica -

I 11 continuare : 
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In continuare 

Mor bus Fuintne 
Sepulturae Sepelientis provisus sive aliud Sacramentis locus et nomen et Observatione 

genus, 
Muribundorum : dies Officium 

- - Svinica Andraj Koleszar 
grekokat -
for ar -

In quorum maius robur has propria manu subscriptas et Sigillo Parosciali munitas 
extradedi litteras. 

V. Klecenove die 15 mais 1938 
D. s. Emil ..... . 
grekokat duch admstr. 

MYTH ANO REALITY CONCERNING THE DEATH OF GHEORGHE ŞINCAI 

(SUMMARY) 

The author reviews written documents and oral tradition concerning the death 
place of Gheorghe Şincai. She concludes that the Romanian scholar died at Bobota 
(Sălaj district). 
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